

美国中期选举

最新动态

两党选情胶着
战局可能拖到明年

美国4日举行中期选举,改选国会众议院435个席位、参议院100个席位中的大约三分之一。多项主流民调结果,外界普遍预期共和党将继续执掌众议院,并有很大可能从民主党手中夺回参议院控制权,进而掌控国会。选前民调还显示,民主、共和两党在多个州的参议院席位争夺中选情胶着,可能因没有任何一方获得超过半数选票而进入第二轮选举。

法新社报道,在选情胶着的路易斯安那州和佐治亚州,第二轮选举日期分别是12月6日和明年1月6日。其中,佐治亚州的第二轮选举日期比新一届国会开会日期还晚了3天。

你知道吗

美国中期选举
到底选什么

美国国会中期选举于当地时间4日举行,国会参议院100个议席中的大约三分之一席位与众议院全部435个席位将重新选举。

哪些人可参选?

参选国会议员必须是美国国籍并满一定年限,众议员候选人需满7年,参议员候选人需满9年;第二,候选人有年龄限制,参选参议员需年满30岁,参选众议员需年满25岁;第三,候选人必须是所在州居民。

哪些人能当选?

有意参选者首先要争取成为政党候选人,很多情况下都是“毛遂自荐”。但一个候选人首先要具备一定的民意基础或者具备能够争取到民意支持的潜力,还要有本事筹集到足够的资金以支持竞选活动开销。即要有一定的“家底”或“背景”。此外,获得某个“政坛大佬”的公开支持对拉抬一名候选人的选情会有极大帮助。

哪些人选不上?

大多数国会议员可以获得连任,每次因中期选举败选而“下岗”的国会议员一般就几个。然而,仅仅几个席位“易手”就可能改变国会参众两院的归属。第一种,原任议员在任上成绩实在太差,无法继续获得选民支持;第二种,原任议员退休或改行;第三,议员所属的州是摇摆州,如果出现强有力的挑战者,会增加换人的变数。

老百姓怎么选?

美国没有户籍制度,但汽车的普及使得美国选民几乎人手一本驾照,因此驾照成为美国选民登记的重要凭证。

由于各州的国会众议院议席名额根据人口比例分配,理论上各州所占的席位会根据人口数量变动微调,不过美国各州总体人口比变化不会太大,实际上很少调整。

据新华社

“华府圈”里知己少
奥巴马很孤单

美国4日举行中期选举,不过在选前竞选活动期间,民主党籍总统奥巴马的身影并不常见。原因在于,美国内政外交面临一系列难题,奥巴马的民调支持率最近一段时间都处于他出任总统以来的最低位。不少民主党候选人都试图与奥巴马“拉开距离”以免“躺枪”。

其实在过去一年,奥巴马第一个总统任期内的三位外交和国防部门负责人先后出书,不乏批评这位总统的内容。虽然还剩两年任期,奥巴马发现自己在华盛顿已日益孤单。



总统专车内的奥巴马(资料图)

盖茨:
他的一心想从阿脱身

进入2014年,最先“发声”批评奥巴马的是前国防部长罗伯特·盖茨。

盖茨现年71岁,共和党人,2006年出任防长。在奥巴马的前任乔治·W·布什卸任后,盖茨接受民主党人奥巴马邀请,继续出任防长至2011年。

盖茨的回忆录《职责:一位战时防长的回忆录》今年1月出版。盖茨在书中称赞奥巴马下令突袭“基地”组织前头目乌萨马·本·拉丹藏身地,但以相当篇幅批评奥巴马在阿富汗战争等问题上的决策。

按盖茨的说法,奥巴马对美军将领缺乏信心,甚至对自己确定的阿富汗战略怀有疑虑,“一心想着(从阿富汗)脱身”。

盖茨同时批评奥巴马在业已达成共识的国防预算问题上出尔反尔。

希拉里:
与他有外交分歧

作为2016年总统选举的潜在民主党籍候选人,美国前国务卿希拉里·克林顿今年6月推出新回忆录《艰难抉择》,提到自己与奥巴马在部分外交政策方面的分歧。按美联社的说法,希拉里试图在一些奥巴马政府的中东外交决策方面撇清自己的关系。

希拉里现年67岁。2008年美国大选民主党党内预选期间,希拉里作为竞争对手曾一度领先奥巴马,但最终失利。奥巴马就任总统后,希拉里于2009年至2013年担任国务卿。

希拉里在回忆录中提到,她与奥巴马的一个重大外交分歧在于是否武装叙利亚反对派。

按希拉里的说法,她与奥巴马合作伊始,后者承诺听取她的意见,也一直履行诺言。但是,“在这件事情上,我的位置没有让我的意见获胜”。

帕内塔:
他更像个法律教授

继盖茨后,奥巴马第一个4年任期的第二位国防部长利昂·帕内塔今年10月推出回忆录《值得战斗》。盖茨的批评重点是奥巴马的阿富汗战略,帕内塔则批评奥巴马急于把美军撤出伊拉克,给了极端组织可乘之机。

帕内塔现年76岁,2009年出任中央情报局局长,2011年转任国防部长,至2013年卸任。

帕内塔甚至直接批评了奥巴马的领导风格。他写道,奥巴马未能阻止五角大楼的预算遭到大幅削减,反映了他“最明显的缺点”,即在面临反对者以及需要为自己的政策寻求支持时表现出“令人灰心的沉默寡言”。

“在我看来,在许多时候,总统依据一名法律教授的逻辑行事,而不是作为一名领导人的热情,”帕内塔说。

据新华社

阿根廷总统
又因病住院

阿根廷总统府新闻发言人3日宣布,2日晚因“感染性发热”住院的克里斯蒂娜总统被初步诊断为乙状结肠炎,需要继续住院治疗。

总统府公布的病情报告说:“克里斯蒂娜总统因菌血症引发的感染性发热住院已经度过第一天,血检结果初步诊断为乙状结肠炎,目前她病情稳定,但仍需留院观察并接受静脉注射抗生素治疗。”

克里斯蒂娜2日晚因出现“感染性发热”被送进首都奥塔门迪医院接受治疗,原定于4日与智利总统巴切莱特的会晤也因病临时取消。10月17日,克里斯蒂娜曾因咽喉炎入院治疗并被医生建议病休48小时。

克里斯蒂娜1953年出生。近几年,她的健康状况引发当地媒体高度关注。2012年1月,被检查出甲状腺肿瘤,手术后被诊断为良性。去年9月,又被诊断出脑硬膜下血肿,后通过手术成功清除,但术后病休长达一个多月。

据新华社

华人科学家张首晟
荣获富兰克林奖

11月3日,富兰克林奖委员会决定将本年度富兰克林物理奖授予美籍华人物理学家、斯坦福大学教授张首晟,奖励他在拓扑绝缘体研究领域的开创性贡献。另有两位科学家Kane和Mele与张首晟一起分享2014年度富兰克林物理奖。

在今年诺贝尔奖颁奖前,张首晟的呼声曾经很高。

张首晟是一位国际知名的科学家,1963年生于中国上海,现为美国籍。1987年获得美国石溪大学博士学位,1993年起,任职于斯坦福大学,2011年当选为美国国家艺术与科学院院士。由他开创的拓扑绝缘体研究领域,如今正在全球蓬勃发展。

近些年来,张首晟获得了一系列重要的国际大奖与荣誉,此次获得的富兰克林奖章于1914年由塞缪尔·英萨尔设立,是美国富兰克林学会的最高荣誉奖,以本杰明·富兰克林的姓氏命名。富兰克林不仅是美国的建国者之一,也是一位在国际上享有盛誉的物理学家,是电气研究的先驱。

富兰克林奖章是一枚金质奖章,每年颁发一次,授予物理学及技术领域中作出卓越贡献的人士,获奖者国籍不限。从设立以来,有许多科学巨匠曾荣获此奖,其中包括家喻户晓的爱因斯坦、居里夫人、爱迪生等。

综合

图看天下

F-35
首降航母

美军一架F-35型隐形战斗机3日首次降落在一艘航母上,被视作里程碑式一步。

美国海军在声明中说,当天试飞中,在圣迭戈附近的“尼米兹”号航空母舰上,飞行员驾驶这架F-35用其尾钩钩住航母上的阻拦索,成功降落。美国打算在今后25年内装备2443架F-35战机。

据新华社

